

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 101 (1901)

30 апреля 1941 года, среда

Цена 13 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Лозунги к 1 Мая 1941 года—1 стр.  
С песней на устах—2 стр.  
Итоги предмайского соревнования—2 стр.  
Спорт—всенародное дело—2—3 стр.  
Накануне 1 мая в Ханты Мансийске—3 стр.  
Первомайские подарки рыбаков—3 стр.  
Война в Европе и Африке—4 стр.  
„Салават Юлаев“—4 стр.

## Лозунги к 1 Мая 1941 года

1. Да здравствует 1-е Мая — боевой смотр революционных сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2. Братьям по классу, узникам капитала, борцам за освобождение рабочего класса во всем мире — наш братский привет!

3. Укрепим интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочим классом капиталистических стран! Выше знамя международной пролетарской солидарности!

4. Да здравствует внешняя политика Советского правительства, политика мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины!

5. Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции!

6. Трудящиеся Советского Союза! Не забывайте о капиталистическом окружении! Будем неуклонно укреплять нашу Красную Армию и нашу социалистическую разведку — ВЧК!

7. Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза — надежная охрана советских морских границ!

8. Да здравствует могучая советская авиация! Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!

9. Привет мужественным и бесстрашным бойцам — пограничникам, зорким часовым страны социализма!

10. Да здравствует братский союз и дружба народов Советского Союза!

11. Стахановцам промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства, знатным людям нашей страны — большевистский привет!

12. Добьемся выполнения и перевыполнения хозяйственного плана 1941 года — четвертого года третьей пятилетки!

13. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене!

14. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Боритесь за культуру на производстве, за чистоту и порядок в предприятиях и на транспорте!

15. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Двигайте вперед новую технику, быстрее осваивайте производство новых машин, материалов и изделий!

16. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Боритесь за увеличение производства металла, за его качество!

17. Рабочие и работницы, инженеры и техники машиностроительной промышленности! Боритесь за развитие самого передового в мире машиностроения!

18. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Крепите оборонную мощь нашей родины! Вооружайте Красную Армию и Военно-Морской Флот новейшей техникой!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники топливной и энергетической промышленности! Большевистскими темпами двигайте вперед добычу топлива и производство электроэнергии! Укрепляйте топливную и энергетическую базу СССР!

20. Работники химической промышленности! Боритесь за создание мощной химической промышленности нашей страны!

21. Товарищи строители! Боритесь за ускорение сроков строительства, за удешевление и высокое качество строек!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви, одежды для граждан Советской страны! Боритесь за высокое качество продукции!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники железнодорожного и водного транспорта! Боритесь за выполнение и перевыполнение государственного плана перевозок! Улучшайте работу советского транспорта!

24. Борьба с прогульщиками и дезорганизаторами производства есть борьба за укрепление мощи нашей родины и ее Красной Армии. Да здравствует трудовая дисциплина и образцовый порядок на предприятиях нашей родины!

25. Всемерно разовьем местную промышленность и промысловую кооперацию! Увеличим производство товаров широкого потребления из местного сырья!

26. Создадим мощные государственные трудовые резервы для промышленности и транспорта!

27. Колхозная и городская молодежь! Идите в школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища! Готовьтесь стать квалифицированными работниками нашей родины!

28. Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовое завершение весеннего сева, за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

29. Служащие советских учреждений! Боритесь за укрепление государственной дисциплины, за точное выполнение советских законов!

30. Работники государственной и кооперативной торговли! Боритесь за лучшее обслуживание советского потребителя, за культурную советскую торговлю в городе и деревне!

31. За дальнейший расцвет социалистической культуры народов СССР, за новые успехи и завоевания советской науки, техники, искусства!

32. Да здравствует равноправная женщина Советского Союза — активная участница в управлении государством, хозяйственными и культурными делами нашей страны!

33. Воспитание всей массы членов профсоюзов в духе ленинизма — почетный долг советских профсоюзных организаций! Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

34. Развернем критику наших недостатков! Укрепим еще больше мощь и организованность нашего государства!

35. Да здравствует комсомол — верный помощник большевистской партии! Да здравствует советская молодежь — будущность нашей родины!

36. Учащиеся советской школы! Овладевайте наукой, готовьтесь стать борцами за дело Ленина — Сталина!

37. Дети наше будущее. Воспитаем советских детей патриотами нашей родины, готовыми продолжать борьбу за дело Ленина — Сталина!

38. Физкультурникам и физкультурницам Советской страны — наш горячий привет!

39. Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

40. Да здравствует наш рабочий класс!

41. Да здравствует наше колхозное крестьянство!

42. Да здравствует наша, советская, интеллигенция!

43. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — передовой отряд трудящихся Советского Союза!

44. Да здравствует Коммунистический Интернационал — организатор борьбы за победу трудящихся!

45. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует ленинизм!

## С песней на устах

Участники декады таджикского искусства, уезжая из Москвы, обратились к руководителям партии и правительства с письмом, написанным в стихах. В своем вдохновенном письме участники декады пишут:

...Советской всей державе—слава!  
И нашему родному Сталин—джану слава!  
Из глубины наших душ ему спасибо,  
За ласку и радостные спасибо!  
За дар участия, помощи сердечной  
Народ наш верностью заплатит вечной.  
Домой мы едем, полные любви...  
Прощай до новых встреч, народ Москвы!

Участники декады обратились также с письмом к жителям Москвы.

Сегодня, пишут участники декады, мы уезжаем в солнечный Таджикистан. Мы возвращаемся с гордо поднятой головой, песней на устах, радостные и счастливые.

Мы возвращаемся, воспевая величие и красоту Москвы, воспевая радушное гостеприимство москвичей.

Глаза наши обращены в сторону Москвы, и сердце наше не может оторваться от воспоминаний о днях, проведенных в Москве.

До нового свидания, дорогие москвичи!

(ТАСС).

## В лагере высокоширотной воздушной экспедиции

28 апреля около 8 часов утра по местному времени жители ледового лагеря № 3 передали в Москву подробную радиogramму о работах и жизни участников экспедиции.

— Научные наблюдения на льдине подходят к концу, — говорится в радиogramме. — В лагере № 3 самой трудоемкой работой

оказалось строительство ледового аэродрома. Жесткие снежные заструги с трудом поддаются ударам стальных лопат. Теперь аэродром (вернее—взлетная дорожка) почти готов. Остается проложить путь от места стоянки самолета „СССР Н—169“ к старту. Вылет намечен на 30 апреля.

(ТАСС).

## ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

28 апреля доигрывалась партия Смыслов — Бондаревский. На 58 ходу эта партия, как и три других встречи между Смысловым и Бондаревским, окончилась ничью.

Перед последним туром Ботвинник имеет 13 очков, Керес 10 с половиной, Смыслов 9 с половиной, Болеславский 8 с половиной, Бондаревский 8 и Лиленталь 7 с половиной.

(ТАСС).



На передовой шахте имени Артема (Ростовская область). Десятиклассник бремсера № 11 парторг участка С. М. Ткач (справа) подписывается на 4-е издание сочинений В. И. Ленина. Слева—заведующий магазином КОГИЗ'а на шахте им. Артема М. А. Евсеев.

Фото А. Братолюбова. Фотохроника ТАСС.

## ПОДПИСКА НА 4-е ИЗДАНИЕ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Сообщение о выходе в свет IV издания сочинений В. И. Ленина трудящимся нашего округа, как и всей страны социализма, принесло большую радость. Коммунисты и беспартийные сразу же дали многочисленные заявки отделениям КОГИЗ'а на выпуск произведений Владимира Ильича Ленина. Трудящиеся Ханты-Мансийска выписали 83 экземпляра полного собрания произведений В. И. Ленина.

## ЗНАЧКИСТЫ ГСО

В подарок 1 Мая на днях сдали нормы на значок ГСГО 12 учащихся Сургутской средней школы. Занятия с ними проводила пионервожатая тов. Хомякова.

## Итоги предмайского соревнования

Накануне 1 Мая в коллективе окружной конторы связи подведены итоги социалистического соревнования, начатого в связи с решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). За истекшие месяцы с. г. производственно-финансовый план окружной конторы связи выполнила на 103 процента. За это время установлено вновь 112 радиоточек. План пробега гужевым ведомственным транспортом выполнен на 120,7 проц. Полностью и досрочно закончен ремонт моторного флота и летнего гужевого транспорта. Моторный флот в достатке обеспечен горючим, а гужевой транспорт—фуражом. Качество работы всех видов связи в первом квартале с. г. по обслуживанию хозяйственно-политических кампаний значительно улучшилось. Брак в работе снизился на нет.

При подведении итогов социалистического соревнования администрация окружной конторы связи отметила премированием ряд лучших стахановцев. Моторист тов. Гордеев И., благодаря своим рационализаторским предложениям добился значительного повышения производительности труда. Он приспособил на своем судне новое винтовое оборудование, которое значительно ускоряет ход катера. Усовершенствовал рулевое управление, тов. Гордеев взял на себя обязательство—совмещать профессии моториста и рулевого. За свою честную работу на производстве он премирован ценным подарком.

Администрация окружной конторы связи преми-

ровала также механика флота тов. Осипова. Он также совмещает 2 профессии, значительно улучшил руководство флотом по сравнению с прошлым годом, и ежемесячно дает экономии государству 600 руб.

Премирован тов. Преснецов Я. за отличную работу на производстве, за совмещение 2 профессий—моториста и кузнеца.

Связисты не успокаиваются на достигнутом. Они продолжили соревнование, взяв на себя новые обязательства. Вызывая на социалистическое соревнование работников связи Ямало-Ненецкого национального округа, наши связисты обязались: в текущем году повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом в два с половиной раза; понизить себестоимость эксплуатации моторного флота от 2 рублей 13 копеек на километр по плану до 1 руб. 90 коп.; экономить жидкого топлива в навигацию текущего года 30 проц. к плановым нормам; навигацию в текущем году провести без единой аварии и нарушения трудовой дисциплины; на основе повышения производительности труда добиться экономии государственных средств: по фонду годовой зарплаты в 10 тысяч рублей, по ремонту и эксплуатации катерного флота—в 40 тысяч рублей.

Есть все основания полагать, что связисты и на этот раз с честью выполнят свои обязательства.

**Лагодич,**  
начальник окружной конторы связи.

## Спорт—всенародное дело

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию спорта среди советского народа. Физическая культура закаляет тело, формирует энергичные характеры, создает людей мужественных, крепких, способных переносить любые невзгоды. Сегодняшний физкультурник — завтрашний воин. Укрепляя свое тело гимнастическими упражнениями, спортивными занятиями, человек укрепляет вместе с тем и свою волю. Сегодня спортсмен ставит рекорд в беге, в поднятии тяжестей, в плавании, завтра он, оказавшись в рядах вооруженных сил Советской страны, становится отличным пехотинцем, летчиком, артиллеристом, моряком.

Зима 1940—1941 г. была периодом усиленного развития лыжного спорта. Массовые лыжные кроссы привлекли огромное количество

участников. Около 10 миллионов советских людей в этом году встало на лыжи. Это очень отрадное явление.

Наш народ любит спорт и понимает его значение. Лыжные кроссы показали, какими исключительными возможностями мы располагаем для подлинного расцвета военно-физической подготовки молодежи, для дальнейшего развития советского спорта. Кроссы показали также хорошее физическое состояние нашей молодежи. Это лучше всего можно проиллюстрировать примерами успешной сдачи норм комплекса „ГТО к труду и обороне“. В Кабардино-Балкарии, например, свыше 12 тысяч человек сдали лыжные нормы комплекса „ГТО“. В Бурят-Монголии из 14 тысяч 540 участников кросса 14371 человек успешно сдали нормы „ГТО“. Из 43000

комсомольцев Приморья, участвовавших в лыжных соревнованиях, около 40 тысяч успешно выполнили соответствующие нормы „ГТО“.

Кончилась зима, но это не значит, что вопросы зимнего спорта должны быть преданы забвению в наших спортивных организациях. Именно сейчас надо заготавливать зимний спортивный инвентарь. В частности, местная промышленность должна обеспечить производство лыж в таком количестве, какое необходимо для развития этого спорта, принявшего в нашей стране поистине всенародный характер. Не надо дожидаться первого снега для того, чтобы думать о зимнем спорте. Не надо также дожидаться, что лыжи будут присылать из „центра“. Каждая область может и обязана обеспечить своих лыжников необходимым инвентарем.

Как только весеннее солнце согнало снег со стадио-

нов, на арену выступили спортсмены, занимающиеся летней физкультурой. Уже во многих городах состоялись футбольные матчи. Футбол является у нас одним из любимейших народных развлечений. Этот вид спорта заслуживает всяческого внимания и поощрения, ибо он приучает людей к выносливости, к находчивости и выдержке. Нет, пожалуй, ни одного уголка в нашей стране, где бы молодежь не занималась футболом. Это очень хорошо.

И если в недалеком прошлом футболом увлекались сотни и тысячи людей, то теперь это поистине спорт миллионов. Задача состоит в том, чтобы и дальше развивать этот вид спорта.

Надо также всемерно культивировать и другие виды спорта, например, такую увлекательную игру, как регби, имеющую самое широкое распространение

за рубежом. В ней сочетаются элементы футбола, баскетбола, она всесторонне тренирует спортсмена.

Бесспорно, заслуживают большего распространения и такие народные русские игры, как городки, лапта и пр. Напрасно наши физкультурные организации игнорируют эти игры. Они также могут и должны занять подобающее место в арсенале физкультурного движения нашего народа.

Одним из самых распространенных и любимых видов спорта являются кроссы. В этом году наряду с традиционным кроссом профсоюзом будет проведен также комсомольский кросс, посвященный дню большевистской печати.

Нет сомнения, что эти интересные соревнования легкоатлетов безусловно привлекут миллионы молодежи.

Массовый спорт не только не снижает, но, напротив, предполагает развитие

## Накануне 1 Мая в Ханты-Мансийске в ОКРУЖНОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ

26—27 апреля коллектив окружной конторы связи подвел итоги предмайского социалистического соревнования. Стахановцы предприятия, занявшие первые места в соревновании, премированы ценными подарками. Сейчас связисты готовятся к украшению здания, пишут лозунги и плакаты, изготавливают транспаранты

и т. д. Уже готов майский номер стенгазеты. Во всем здании конторы наведены чистота и порядок.

1 мая, когда рабочие и служащие связи пойдут на демонстрацию, для их детей будет организован утренник. На утреннике примет участие свыше 90 детей.

## В ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЕ

Коллектив преподавателей и учащихся школы с большим подъемом готовится к великому празднику — 1 Мая. По классам подводятся итоги предмайского соревнования. Первомайская комиссия, председателем которой преподаватель тов. Яковлев, организует украшение здания. Уже готов к выпуску первомайский номер стенгазеты. Ве-

чером 30 апреля в клубе школы состоится торжественное заседание, на котором директор тов. Трусов сделает доклад об истории празднования 1 Мая. После этого будет концерт. В нем примут участие около 20 человек. Вечером 1 мая в клубе школы будет поставлена пьеса. 3 мая — вечер художественной самодеятельности.

## В КИНОТЕАТРЕ

В майские дни будет демонстрироваться художественный исторический

фильм о герое башкирского народа Салавате Юлаеве, сподвижнике Пугачева.

## В ДОМЕ НАРОДОВ СЕВЕРА

1—2 мая силами общест-

венности в Доме народов Севера для трудящихся Ханты-Мансийска будет поставлен концерт.

## ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ГИМНАСТИКЕ В МИКОЯНОВСКОМ РАЙОНЕ

Во всесоюзных соревнованиях по гимнастике в Микояновском районе участвовало 150 комсомольцев и 69 человек несоюзной молодежи. Соревнования проводились в большинстве организаций по 3 видам: 8 упражнений типа „зарядки“, лазанье по канату и ходьба по буму (бревну).

В соревновании наибольший процент набрала ком-

сомольская организация Кондинской средней школы, дав 330,4 процента.

Наименьший процент набрали комсомольские организации: МТС — 36 проц., Кондинской конторы связи — 49 проц., а комсомольская организация больницы совершенно не принимала участия в соревновании.

**Сивков,**

с. Кондинск, РК ВЛКСМ.



На причале Осипенковского рыбозавода „Укразовгосрыбтреста“ (Запорожская область). Белуга, выловленная стахановской рыболовецкой бригадой т. Спехова, транспортируется с судна на завод. Фото К. Исарова. Фотохроника ТАСС.

## ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ РЫБАКОВ

Рыбаки промысла горпо праздник — 1 Мая встречают производственными победами. Стахановцы А. Сургутсков, А. Белкин, Е. Першин, С. Протопопов, И. Сумкин, А. Быков, И. Вакулин, Н. Захаров выловили рыбы за прошедшие месяцы текущего года от 1 до 2 с половиной тонны каждый. Только за апрель месяц рыбаки горпо дали трудящимся Ханты-Мансийска 166 центнеров рыбы, почти выполнив полугодовую программу.

За стахановскую работу на производстве А. Сургутскова, А. Белкина, Е. Першина, И. Вакулина, М. Захарова, С. Протопопова, А. Кузнецова, Н. Бобкова и др. правление горпо премировало деньгами.

**Г. Вторушин,  
Созонов.**

## ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ СПЛАВЩИКОВ

Обращение коллективов Ханты-Мансийского леспромпхоза и леспродторга о развертывании социалистического соревнования за проведение лесосплава без потерь и аварий нашло живой отклик среди работников лесопунктов.

Рабочие Лорбинского лесопункта обязались закончить к 13 мая сплотку древесины, завершить самосплав плотов на 5 дней ранее срока, повысить производительность труда на 30 проц., добиться экономии средств на 5 проц.

Коллектив Назымского лесопункта, приняв обязательства по сплаву леса, кроме того наметил произвести растеску клепки к 1 мая не менее 40 проц. плана. Развернулось межбригадное соревнование, в которое включились 11 бригад, обязавшихся повысить производительность труда на 20—70 проц. Рабочий Харалгин обязался

давать лесопroduкции вдвое больше нормы.

На Цингалинском лесопункте, помимо обязательств по лесосплаву, рабочие взялись закончить разделку долготья на дрова к 1 июня.

В целях обеспечения сплавщиков продовольствием, рабочие Послонского промысла леспродторга решили перевыполнить план рыбодобычи II квартала и дать 33 тонны рыбы вместо 28 по плану. Бригады Третьякова, Собакина, Черкашина и др. обязались повысить производительность своего труда на лове рыбы. Ягодница Смолянинова Наталья взяла обязательство собрать подснежной ягоды 350 килограммов и вызвала на соревнование других ягодниц.

Коллективы лесопунктов сейчас борются за выполнение взятых на себя обязательств.

**А. Осипов.**

## КОЛХОЗНИКИ СТРОЯТ ДОРОГУ

Хорошо подготовившись к весенней путиней посевной кампании, члены колхоза „Искра“, Самаровского района, решили наиболее свободное время — распутицу использовать на строительстве дороги Уват — Ханты - Мансийск. На собрании, которое состоялось в начале апреля, колхозники выделили 20 человек. Под руководством бригадира В. Сумкина они сразу же приступили к работе. За 3 дня колхозники прорубили просеку в километр длиной и 20 метров шириной, перевыполнив нормы выработки почти в 2 раза.

По примеру Мануйловцев, на строительство до-

роги вышли члены колхоза им. Микояна. Все колхозники перевыполняют нормы выработки. Всего на трассе дороги на сегодня работает 101 человек.

Нормальной работе колхозников на строительстве дороги мешает отсутствие общественного питания. Самаровский райпотребсоюз до сих пор не организовал снабжение колхозников продуктами питания непосредственно на строительстве дороги, хотя этому обязывал его специальным решением исполком районного Совета депутатов трудящихся.

**Зингвьев,  
Печаткин.**

рекордсменства в лучшем смысле этого слова. Там, где в спорте участвуют миллионы людей, естественно, выделяются люди, способные утверждать новые мировые рекорды, добиваться высоких показателей в своем спортивном искусстве.

В нашей стране насчитывается немало выдающихся спортсменов, мастеров спорта и чемпионов. Мастера спорта и рекордсмены, работающие над установлением новых рекордов, требуют поддержки и внимания. Сейчас уже наблюдается известный поворот в сторону усиления внимания к нашим выдающимся спортсменам. Мастера спорта отвечают на это новыми рекордами. Так, например, новые рекорды показали пловцы Бойченко и Мешков. Новый рекорд по троеборью показал Новак. Летний сезон этого года явит нам новые достижения во всех видах

спорта. Нет сомнения, что советские мастера спорта обновят таблицы рекордов в нынешнем году и напишут новые страницы в развитии советского физкультурного движения.

Недавно закончились происходившие по всей стране гимнастические соревнования молодежи. В этих соревнованиях участвовало, по самым скромным подсчетам, более 5 миллионов человек. Однако эта цифра представляется скромной, если принять в расчет масштабы нашей страны. Вполне осуществимо такое положение, когда значительная часть населения нашей родины — и молодежь, и взрослые — будут заниматься гимнастикой, когда занятия гимнастикой станут всеобщей потребностью. Ведь в конце концов для этого не нужно ни инвентаря, ни стадионов. Утреннюю зарядку, укрепляющую тело, следует рассматривать как

наиболее необходимую необходимость. Нужно только научить людей заниматься гимнастикой. Для этой цели должны быть мобилизованы и наше радио, и наша печать.

Особенно большое значение имеют занятия гимнастикой для нашей детворы. Недавно Совнарком РСФСР принял развернутое постановление, направленное на коренное улучшение физического воспитания нашей учащейся молодежи. IV сессия Верховного Совета РСФСР отпустила значительные средства на школьное физкультурное строительство.

Насущно важным является вопрос о всемерном развитии оборонных видов спорта. К ним прежде всего относятся водный и мотоциклетный спорт, рукопашный бой, ходьба, фехтование, альпинизм.

Нужно всячески содействовать развитию альпинизма среди населения гор-

ных районов нашей страны. Эти виды спорта требуют внимания со стороны всей советской общественности и в первую очередь со стороны руководителей спортивных организаций.

В свете широкого развития физкультурного движения в нашей стране возрастает роль наших руководящих спортивных организаций. Всесоюзный комитет по делам физкультуры должен стать таким центром, который обеспечивал бы развитие спорта как всенародного дела. Между тем надо сказать, что Всесоюзный комитет по делам физкультуры все еще представляет собой тяжеловесное учреждение, в котором больше занимаются рассылкой бумажных директив, нежели живой, творческой работой. В работе комитета должны принимать участие выдающиеся мастера спорта, которые досконально знают свою профессию. У нас немало есть людей,

являющихся в прошлом рекордсменами, чемпионами, а сейчас находящихся не у дела. Их надо привлечь в Комитет. Они внесут в его работу ту живость, то понимание существа спорта, которых иногда недостает Всесоюзному комитету по делам физкультуры.

В июле советские физкультурники будут праздновать свой праздник, ставший традиционным. К этому дню спортсмены должны будут порадовать страну новыми рекордами во всех областях спорта, новыми массовыми физкультурными достижениями. Этот день миллионы трудящихся нашей родины должны будут встретить новыми победами в развитии физкультурного движения, являющегося всенародным, одним из могучих средств укрепления обороноспособности нашей родины.

(Передовая „Правды“  
за 28 апреля 1941 года)

## ЗА РУБЕЖОМ



Подвижной блокгауз на обороне аэродромов в Англии.  
Фотография ТАСС.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 28 апреля).

Как сообщает верховное командование германской армии, 27 апреля авангарды механизированных частей вступили в Афины.

Итальянские войска, оперирующие в Греции, заняли города Корфу и Превезу. Германская авиация бомбардировала транспортные и сторожевые суда, сосредоточенные у побережья Греции. Потоплен один крейсер, два других повреждены. Вновь подвергся бомбардировке остров Мальта.

По сообщению американского агентства Юнайтед Пресс, греко-английские войска продолжают оказывать сопротивление германским войскам у горы Киферон между Афинами и Фивами, а также у горы Геранея к западу от Афин.

В ночь на 28 апреля германские самолеты бомбардировали верфи и портные сооружения в Портсмуте и некоторые другие портные города на юго-восточном побережье Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Германская сводка сообщает о потоплении и повреждении нескольких английских торговых судов.

В ту же ночь английская авиация предприняла новые налеты на северо-западную Германию. Как передает английское агентство Рейтер, особенно ожесточенной бомбардировке под-

вергся Гамбург. На город сбрасывались бомбы новейшего образца, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой.

В Северной Африке, по сообщению агентства Рейтер, английская бронетанковая дивизия вступила в соприкосновение с германско-итальянскими войсками, которые пересекли египетскую границу.

Корреспондент французской газеты "Тан", касаясь положения на северо-африканском фронте, утверждает, что в настоящее время в Северной Африке находятся две или три германских мотомеханизированных дивизии. Корреспондент считает, что Германия и Италия будут направлять главный удар на долину реки Нила. Германское командование, очевидно, предусмотрело все проблемы снабжения войск в условиях пустыни.

26 апреля английские войска заняли город Десси (Абиссиния). После занятия Десси, отмечает агентство Рейтер, в Абиссинии осталось только два центра сопротивления итальянских сил: Голдар (к северу от озера Тана) и Джима (к юго-западу от Аддис-Абебы).

В районе Гамбелы (восточная Абиссиния) произошло столкновение бельгийских и итальянских войск. Бельгийцы отбили атаку двух неприятельских батальонов.

(ТАСС).

## Речь Черчилля

Как передает английское агентство Рейтер, 27 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил по радио с речью.

Черчилль указал, что на Балканах и в Ливии английские войска потерпели тяжелое поражение.

Мы должны теперь ожидать—заявил Черчилль—развертывания войны в Средиземноморском бассейне, причем война эта будет носить более ожесточенный,

многообразный и широкий характер. Она может распространиться на Испанию и Марокко.

Далее Черчилль подчеркнул, что решающей в данный момент является "битва за Атлантику". В связи с этим Черчилль выразил особое удовлетворение решением президента США Рузвельта обеспечить патрулирование вод западного полушария американскими судами.

(ТАСС).

## ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ

Большинство цехов Ханты-Мансийского горпромкомбината международный праздник 1-е Мая встречает досрочным выполнением и перевыполнением апрельской производственной программы.

На 2 дня раньше намеченного срока выполнили и перевыполнили производственные задания за апрель столярно-мебельный цех, руководит которым тов. Иванов, сургучный (начальник тов. Кайдаулова), часовая мастерская.

Первенство в предмайском социалистическом соревновании в слесарно-жестяночном цехе занял мастер-стахановец тов. Мамаев. Соревнуясь с другим мастером-стахановцем тов. Обыскаловым, тов. Мамаев дал 178 проц. выполнения производственной программы. Тов. Обыскалов выполнил производственное задание на 170 проц.

Хороших результатов добились рабочие лесозавода: машинист Балин, подкатчики—Мария Кобец, Черкашин, Сизиков и Пандырев. Производительность их труда на много превышает 100 процентов.

Ф. Корепанов.

## ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ В САМАРОВО

В с. Самарово широко развернулась предпраздничная торговля товарами широкого потребления. Всех товаров будет продано только в магазинах рыбкоопна на 120 тысяч рублей, из них—на 30 тысяч рублей мануфактуры, на 21 тысячу рублей дамского и мужского платья, на 30 тысяч рублей кондитерских изделий, трикотажа и т. п.

К. М. Корепанов.

## Доклад о международном положении

28 апреля с. г. при окружной амбулатории состоялось профсоюзное собрание. Медики прослушали доклад тов. Уфимцева С. И. о международном положении. Докладчик подробно остановился на положении в Европе и Африке.

Медицинские работники выразили желание, чтобы подобные доклады проводились регулярно.

Е Чуйко.

## КИНО

## „САЛАВАТ ЮЛАЕВ“

Этот фильм рассказывает о герое башкирского народа Салавате Юлаеве. Около двухсот лет назад он поднял восстание башкир против царского правительства. Восстание было вызвано политической грабежа и насилием, которую проводило царское правительство. Показом этого и начинается фильм. В башкирскую деревню прибыл карательный отряд. За то, что крестьяне пытались отнять свою землю, занятую заводчиками, офицер требует с них штраф—200 лошадей. Он отдает приказ избить плетью всех мужчин, в том числе и старосту Юлая, отца Салавата. Солдаты схватили уже Юлая. В это время к ним подбегает возвратившийся с охоты Салават. Он вырывает отца из рук солдат и призывает односельчан расправиться с карателями. Но башкиры запуганы. Они стоят, опустив головы.

Опомнившись, солдаты набрасываются на Салавата, но он, вырвавшись из их рук, вскакивает на коня и обращается в бегство. За ним мчится погоня. Спасаясь от преследователей, Салават бросается в реку. Один из выстрелов ранит его. Еще мгновение, и он утонет. Салавата спасает беглый каторжник Хлопуша.

Вот Салават в шатре Хлопуши. Еще не оправившийся от раны, ослепленный ненавистью к русским, он пытается убить Хлопушу. Это ему не удается. Через некоторое время Салават понимает, что Хлопуша ему друг.

... Салават и Хлопуша пойманы. Их заковывают в кандалы и заставляют работать по колено в воде в мокром забое.

Им удается бежать. В один из зимних дней они добираются до знакомого Хлопуше хутора казака Перфильева на Яике.

Хозяин хутора с находящимся у него в это время Емельяном Пугачевым сговариваются об организации восстания против дворян и помещиков. Перфильев делится этой мыслью с

прибывшими к нему беглецами.

Объятый верой в лучшее будущее, которое завоеует в этой борьбе его народ, уходит Салават.

К весне добрался он до родного аула. Вскоре во главе сотни башкир Салавата направляют для подавления начавшегося народного восстания.

В военной канцелярии Салавату случайно попадает воззвание Пугачева, в котором тот предоставляет башкирам свободу и землю. Он читает его своим воинам и призывает их примкнуть к восстанию... Дружно откликнулись башкиры на этот призыв. Огонь восстания объял Башкирию.

Войска Пугачева с переменным успехом сражаются с войсками царицы. В одном из сражений изменник Бухаир, воспользовавшись временным отсутствием Салавата, пытается увести башкирские войска с поля боя. Под натиском противника войска Пугачева отступают. В этот момент появляется Салават, увлекая за собой отступающих башкир, он самоотверженно бросается в атаку на врага, прикрывая отступление Пугачева.

Пугачев разбит. Правительственные войска разыскивают повстанцев. В хате своей жены Оксаны скрывается Салават. Разыскивающие башкирского героя солдаты убивают Оксану. Не оправившийся от раны Салават с малолетним сыном спасается бегством.

Оставив ребенка у своего друга Бабая, он собирается поднять новое восстание. Но Бухаир предает его. Другья снова выручают своего вождя, помогая ему бежать. Прощаясь с ними, Салават высказывает уверенность в том, что будет еще вольно жить башкирский народ... русский... все народы на всей земле...

Кинофильм „Салават Юлаев“ будет демонстрироваться в Первомайские дни на экране Ханты-Мансийского кинотеатра.

Зам. отв. редактора Г. Ч. СКРИПУНОВ.

Ханты-Мансийский магазин

« КОГИЗ »

производит покупку и продажу:

художественной, детской, медицинской литературы, учебников для начальных, неполных средних, средних школ, а также школ взрослых.

ЕЖЕДНЕВНО с 10 утра до 6 часов вечера.

КОГИЗ.

ТОБОЛЬСКИЙ  
УЧИТЕЛЬСКИЙ  
ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ИНСТИТУТА  
НА 1941—42 УЧЕБНЫЙ ГОД НА ФАКУЛЬТЕТЫ:  
ИСТОРИЧЕСКИЙ, ЛИТЕРАТУРНЫЙ,  
ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ.

Поступающие подают заявление, документы о среднем образовании, автобиографию и 3 фотокарточки. Прием заявлений до 1/VI, приемные часы с 10/VI—с. г.

АДРЕС: г. Тобольск, Люксембургская, 11, учительский институт, заочное отделение.

Дирекция